

重庆伦敦同启欢乐春节文化交流活动

“时空魔镜”亮屏互动 让英伦“渝”见浪漫



■ 新重庆-重庆日报记者 何春阳

北京时间2月6日晚7点20分，伦敦时间2月6日中午11点20分。“你好！中国一渝见英伦”(Nihao! China·Let's Meet)2025欢乐春节中英文化交流亮屏活动在中国重庆、英国伦敦两座城市同步举行，来自两地的嘉宾分别在重庆长嘉汇城市观景平台和伦敦国王十字车站同步点亮了“时空魔镜”互动屏幕，开启新春文化交流活动。

在重庆活动现场，一曲小提琴独奏(Hedwig's Theme)把在场观众一下带入了《哈利·波特》的魔法世界。随后，两地嘉宾又通过“时空魔镜”互动问答，分享对重庆和伦敦的见解，将活动推向了高潮。

“用一个词来推荐重庆或者伦敦，你会选择什么词呢？”

“Awesome(令人惊叹的)！”

“可以推荐一下重庆的景点吗？”

“比如两江交汇的弹子石广场，这是2025年蛇年春节联欢晚会重庆分会场的主舞台；还有‘铜元之光’城市阳台，这里有壮丽的夜景与360度旋转立交的奇观；还有南山火锅一条街，这里拥有世界上最大的火锅店——枇杷园火锅。”

互动环节后，双语节目轮番上演。重庆小学生用英文朗诵《再别康桥》，在渝留学生合唱《龙的传人》，唢呐独奏《红旗渠上红旗扬》……精彩



2月6日，位于南岸区的长嘉汇城市观景平台，众多市民前来参与互动交流。

记者 李雨恒 摄/视觉重庆

的表演给夜晚的山城增添了一抹“国际色彩”，浓浓的年味儿传到了大洋彼岸。

本次活动以春节为纽带，以“时空魔镜”为载体，打破了时空限制，实现了英国民众和旅英华人华侨与重庆市民的实时互动，将重庆的城市文化带到英国，让伦敦民众和旅英华人华侨，能够与重庆市民同庆新年、共享欢乐，感受重庆这座城市

的独特魅力。

据介绍，伦敦国王十字车站是《哈利·波特》系列小说和电影中霍格沃兹特快列车的出发地，其第九和第十站台之间专门设置了打卡点，成为伦敦最受欢迎的旅游景点之一。长嘉汇城市观景平台位于长嘉汇购物公园内，以弹子石老街为代表，该区域汇集了大禹治水、青云桥等一系列传说典故，成为市民游客喜爱的游览观光点。市民朋友可前往“时空魔镜”打卡，穿梭奇妙的“魔幻之门”，活动将持续至2月10日。

本次活动由中共重庆市委宣传部、中国驻伦敦旅游办事处指导，西部国际传播中心、重庆陆海国际传播公益基金会主办，旨在通过东西方文化交流，展示重庆与伦敦的独特城市魅力，为两地民众带来一场别开生面的文化体验。

交易额增长超九成

“China Travel”邂逅中国年

■ 新华社记者 任军 吴雨 有之忻

当“China Travel”邂逅申遗成功后的首个中国春节，感受中国年味，“圈粉”中国年货，体验“丝滑”支付……外国游客来华热情高涨。

中国人民银行最新发布的数据显示，蛇年春节假期(1月28日至2月4日)，银联、网联共处理境外来华人员支付交易笔数较去年春节假期增长124.54%，交易金额增长90.49%。

“免签朋友圈”扩大，爱上“非遗”中国年

逛庙会、赏灯会、穿汉服、看表演、品美食……春节期间，在中国的大街小巷、旅游景区，不时出现游玩“打卡”的“洋面孔”。

在上海豫园，德国姑娘卡拉·乌尔马赫不仅感受到了江南韵味和浓浓年味，还购买了心仪的年俗工艺品，给朋友们带回中国春节的祝福。

“在上海购物，不论是刷Visa、万事达卡等外卡，还是手机移动支付，都很方便。”她说。

免签国家范围的不断扩大和240小时过境免签新政策，吸引更多外国朋友感受中国年。第三方平台数据显示，今年到中国过春节的外国游客较2024年增长150%，创下新高。

支付宝数据显示，除了北、上、广、深等入境游一直以来的热门目的地，苏州、西安、成都、厦门等地也成为春节期间入境游客爱用支付宝深度旅行和消费的城市。

服务升级，消费支付不“见外”

在栈桥喂海鸥、乘游船看海景、在“非遗大集”上看花灯、喝青岛啤酒……今年春节期间，不少外国游客来青岛过大年，青岛入境游订单量同比增长108%。

还在担心“支付难”？老外说，体验越来越好。

“不用换现金，用韩国本地的电子钱包就能在青岛街头体验好吃好玩的。”在中山路打卡的韩国游客朴惠珍直言支付太方便。

近年来，便利外籍来华人员支付的措施密集出台，不断重塑入境消费场景：一方面推动“外卡内绑”，境外银行卡可绑定支付宝、微信支付在国内商户消费；另一方面支持“外包内用”，越来越多境外电子钱包可在国内使用。

记者了解到，目前支付宝支持“外包内用”的境外钱包已达13个，来自菲律宾、泰国、新加坡等10个国家和地区。

政策“破壁”、服务升级。各方不断打通移动支付的堵点：提高境外银行卡效率，优化身份验证安排，提高移动支付单笔交易限额和年累计交易限额……

为适应外国人的现金支付习惯，全国近7万家银行网点、近5000家外币兑换设施、近32万台自动取款机可提供兑换人民币服务。

消费高涨，“圈粉”中国年货

在前门大街选购茶叶，在杨梅竹斜街买兔儿爷，在各大购物中心选购国产潮牌衣服……不少北京的门店反映，春节假期，外国消费者较去年春节明显增加。

来自德国的乌尔丽克和在中国留学的儿子埃米尔一同在北京过大年。“我们逛了什刹海的集市，品尝了地道的中餐，购买了心仪的春节礼物。”乌尔丽克说，不少店家都能用英文交流，手机支付也非常方便。

来自微信支付和支付宝的数据印证了外国游客“买买买”的热情：春节期间，入境游客通过微信支付消费笔数较去年春节假期增长134%。假期前五日，入境游客用支付宝消费金额较去年春节假期增长1.5倍。

中国年正在成为“世界年”。从东方传统佳节之美，到乐享消费支付不“见外”，开放的中国，让世界越来越爱！

(新华社北京2月6日电)

第九届亚洲冬季运动会 今日在哈尔滨开幕

新华社哈尔滨2月6日电(记者 许仕豪)随着各项筹备工作就绪，第九届亚洲冬季运动会7日晚将在哈尔滨隆重开幕。届时，亚洲冰雪健儿将齐聚冰城，展现风采，追逐梦想。

本届亚冬会是继北京冬奥会后我国举办的又一重大综合性国际冰雪运动盛会，也是继1996年哈尔滨亚冬会和2007年长春亚冬会后，我国第三次举办亚冬会。这同时意味着哈尔滨成为一座“双亚冬之城”。

本届亚冬会为期8天，共设置6个大项、11个分项和64个小项，冰上赛事在哈尔滨赛区举行，雪上赛事在亚布力赛区举行。来自亚洲34个国家和地区的1200余名运动员报名参赛，在参赛国家和地区及

运动员数量方面均创下赛会历史之最。中国代表团共派出257人，其中参赛运动员170人，将实现全项目参赛。

本届亚冬会以“冰雪同梦，亚洲同心”为口号，秉持“绿色、共享、开放、廉洁”的办赛理念和“简约、安全、精彩”的办赛要求。7日晚的开幕式，将围绕“哈尔滨、中国、亚洲”的地域递进层次展开，总时长约80分钟，其中仪式部分约50分钟，文艺表演、点燃主火炬等环节约30分钟。

据悉，主分会场相结合是本次开幕式的一大亮点。主会场设在哈尔滨国际会展体育中心，分会场设在哈尔滨冰雪大世界。男子速度滑冰运动员宁忠岩、女子滑雪运动员刘梦婷将担任中国代表团旗手。

商务部回应美宣布暂停又恢复接收中国包裹等经贸关切

新华社北京2月6日电(记者 谢希瑶 唐诗凝)商务部新闻发言人何咏前6日表示，希望美方能够顺应国际贸易发展趋势，优化监管，为跨境电商发展营造公平、可预期的政策环境，为本土消费者提供便利、更优质优价的消费环境。

在商务部当天举行的例行新闻发布会上，有记者问：美国宣布自2月4日暂停来自中国大陆和中国香港的包裹，几小时后又恢复接收那些快递。请问对此中方有何回应？何咏前作出上述回应。

“无论一国的贸易政策如何调整，跨境电商本身所具有优势和特点并没有消失，仍然具有很强的竞争力，国际贸易数字化发展的大趋势不会改变。”她表示，跨境电商直接满足消费者的个性化需求、到货快、节省费用，具有独特的优势，是国际贸易发展的重要趋势。美方近期对中国输美产品加征10%关税，并调整小额免税政策，这无疑将提高美国本土消费者的消费成本，降低购

物体验。

发布会上，何咏前还将美国PVH集团和因美纳公司列入不可靠实体清单的有关记者提问进行了回应。她说，美国PVH集团和因美纳公司存在违反正常的市场交易原则，中断与中国企业的正常交易，对中国企业采取歧视性措施等行为，中方依法将上述两家实体列入不可靠实体清单。后续中方将依据相关法律法规，对上述实体采取相应措施。

何咏前表示，中方一贯审慎处理出口管制和不可靠实体清单问题。中国政府一如既往地愿与世界各国加强交流合作，共同维护全球产业链、供应链安全和稳定，欢迎世界各国企业来华投资兴业，并致力于为守法合规的外资企业在华经营提供稳定、公平和可预期的营商环境。

何咏前说，中方不会主动挑起贸易争端，愿通过对话协商来解决问题，但对于单边霸凌举措，一定会采取必要措施，坚决捍卫自身权益。

国际社会批评特朗普“接管”加沙言论 强调“两国方案”重要性

新华社北京2月6日电 美国总统特朗普6日在社交媒体上声称，巴以冲突结束后，加沙地带将由以色列转交给美国。

特朗普当天在他创办的社交媒体平台“真实社交”上发帖作出上述表态。他还声称，加沙地带重建过程中，“不需要美国士兵”维护地区安全。

国际社会5日持续批评美国总统特朗普近期涉加沙地带言论，认为相关言论严重违反国际法，阻碍“两国方案”实现，威胁中东地区稳定。

联合国秘书长古特雷斯5日重申，“两国方案”是实现中东持久和平稳定的唯一可行出路。他强调，恪守国际法基本准则至关重要，警告防止出现任何形式的种族清洗。

古特雷斯说，自新一轮巴以冲突爆发以来，已有近5万加沙地带民众丧生，其中70%是妇女和儿童，大部分民用基础设施被毁，绝大多数居民流离失所，面临饥饿和疾病。他呼吁国际社会推动加沙地带实现永久停火，努力维护被占巴勒斯坦领土的统一和完整，共同推动加沙地带重建。

法国总统府爱丽舍宫发表公报称，总统马克龙5日与埃及总统塞西通电话时强调，任何强迫加沙地带巴勒斯坦人流离失所的行为都“不可接受”，这将严重违反国际法，成为“两国方案”的障碍，也是可能导致局势不稳定的重要因素。两国总统重申，愿意推动巴以持久停火，找到加沙问题的可信解决方案，开辟基于“两国方案”的政治解决道路。

阿拉伯国家联盟(阿盟)5日发表声明，反对特朗普想把加沙地带巴勒斯坦人迁往别国安置的提议，称这违反国际法并威胁中东地区稳定。声明说，解决巴勒斯坦问题取决于阿拉伯共识，其中最重要的决定因素是一是让巴勒斯坦行使合法权利，建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都的独立巴勒斯坦国。阿盟表示，特朗普的提议“无助于实现‘两国方案’，而‘两国方案’是在巴以乃至整个地区实现和平与安全的唯一途径”。

加拿大外交部长梅隆尼·乔利5日在社交媒体上说，加拿大对加沙问题的长期立场没有改变，致力于实现“两国方案”。

荷兰外交大臣卡斯帕·费尔德坎普5日发表声明说：“对荷兰来说，毫无疑问，加沙属于巴勒斯坦人。我们的立场始终如一：荷兰支持‘两国方案’。这意味着在一个安全的以色列旁边，建立一个独立且可持续发展的巴勒斯坦国。”

荷兰格罗宁根大学国际公法教授马塞尔·布鲁斯5日接受荷兰媒体采访时说，加沙地带大部分地区已成废墟，近200万人流离失所且仍有人质被扣押，在这一背景下，特朗普关于加沙的言论“远远超出了国际社会的可接受范围，完全是以这些受害者为代价的”，这些计划“完全不切实际”，“根本行不通”。

美国总统特朗普4日表示，他希望美国“接管”并“长期拥有”加沙地带，而当前居住在加沙地带的巴勒斯坦人应被迁往别国安置。国际社会纷纷谴责这一言论，认为该表态“不可接受”。

(综合新华社驻外记者报道)

不到10天时间创造我国新的影史票房纪录

《哪吒之魔童闹海》为何如此火热

■ 新华社记者 王鹏

伴随一代代人成长的神话人物哪吒，点燃了乙巳蛇年新春电影市场。

统计数据显示，截至2月6日中午，《哪吒之魔童闹海》总票房超越《长津湖》，登顶我国影史票房榜。

灯塔专业版数据分析师陈晋介绍，《哪吒之魔童闹海》多人结伴观影比例明显高于档期其他影片，有大量家长带着孩子共同观影。“相关数据显示，这部影片30岁至39岁、中低频观众占比突出。有大量曾经是电影市场主力的观影人群在时隔较长时间后再次回到电影院，这些观众被影片出众的口碑所‘召回’。”

自1月29日上映以来，仅用不到10天时间就创造我国新的影史票房纪录，《哪吒之魔童闹海》为何如此火热？

“这部影片之所以能取得超高票房成绩，主要是因为口碑爆棚。不论故事人物、特效场面，还是主题立意和戏剧元素，都达到乃至超过观众预期。”中国文艺评论家协会新媒体委员会秘书长

胡建礼说。

精彩的故事和鲜活的人物，引发观众的情感共鸣。

在中国传媒大学动画与数字艺术学院教授范敏看来，《哪吒之魔童闹海》在延续前作“我命由我不由天”内核的同时，又有自我认同、价值实现、亲友情等多元化的主题表达。“不论是宏大主题还是小主题的探讨，都紧扣当下社会热点。”

片中角色塑造同样丰富立体。例如，申公豹因亲人申小豹到访，内心温情的一面被唤醒，误以为龙族屠杀陈塘关的哪吒虽然满腔愤怒，也要先拯救旧友敖丙；各类小妖的形象也都生动鲜活。这使得片中人物故事得以与观众形成情感共振。

“近年来，有很多关于中国传统文化IP再创作的动画电影。那些好的改编，在立意表达上一定不能脱离时代、脱离大众、脱离生活。能引起当代人的广泛共鸣，才是好故事。”范敏说。

精心打磨的视觉特效，则给观众带来震撼的视听体验。

据悉，《哪吒之魔童闹海》中角色数

量是第一部的3倍，且新老角色均进行全面“翻新”：建模更精致，皮肤质感更真实。此外，影片特效镜头近2000个，主创团队达4000余人。片中有一场陈塘关大战的打戏，时长约1分钟，分镜画了半年之久。

记者了解到，片中场面宏大的“洪流对战”，因制作难度大、工期紧张，制片人曾与导演饺子商量能否把海妖身上的锁链去掉，或者换成若隐若现、时隐时现的方式。导演却坚持，锁链对海妖的束缚与影片主题息息相关，所以不能让步。

在饺子看来，做观众没看过的、能造成强烈视觉冲击的内容才有价值。“我们一直在寻求突破，所以不给自己留后路，一开始就设定一个‘完不成’‘够不到’的目标，然后拼命去‘跳’、去‘够’、去‘顶’。”

“我们做动画的心态是宁缺毋滥。”饺子说，“观众给了我们做第二部的机会。随便便‘端上桌’，不符合我们的追求。我们相信，观众不会拒绝有诚意、有品质的作品。”

(新华社北京2月6日电)



保险业务机构地址变更公告

机构名称：新华人寿保险股份有限公司重庆市合川支公司
机构负责人：唐爽 机构编码：000019500117
批准日期：2009年8月18日 邮政编码：401520
原机构住所：重庆市合川区南办处南街499号17幢15-1、15-2、15-3、15-4
现机构住所：重庆市合川区南街街道办事处南街499号17幢15-1、15-2、15-3部分
联系电话：023-42833628
业务范围：经银行保险监督管理机构或其他有行政许可的机构批准并经上级机构(总公司)授权办理的业务
发证日期：2025年1月15日 发证机关：国家金融监督管理总局合川监管分局